

提到中国经济发展，大家是不是都

想到1978年的改革开放

啦？这40多年间，中国取得了在全世界举足轻重的成就，尤其是进入了21世纪。那么，中国的经济增长究竟有多快呢？现在咱们就来聊一下这个话题吧。

【中国的经济发展历程】

1949年，咱们的新中国建立了。稳定了内外局势后，1953年，在苏联的支持下中共中央推行了第一个五年计划，包括了工业的100多个小项，并于1958年超额完成。1959年，中国因急于求成，不按正路走而经济停滞了3年，也是此时因为此事，苏联与中国的关系开始恶化，撤走了所有的驻华科研专家。1961年，中国自己动手发展，并推行了第二个五年计划

。1966年，在第二个五年计划完成后，中共为防止资本入侵，发动了文化大革命，结果大革命被林彪、江青等为首的反党人士利用，全国笼罩在一片恐惧与慌张的乌云下，

经济再次

停滞，1976年才

被彻底终止。此时，中国因为十年

的长期停滞，GDP排名已经掉得连荷兰

也不如了。关键时刻，一个人站了出来，并用行动挽救了国家。

他就是邓小平。1978年他在十一届三中全会上，

果断结束“以阶级斗争为纲”，冲破了长期“左”的错误的束缚，重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。随后，中共中央对文化大革命时产生的冤假罪名进行拨乱反正。随后，改革开放正式开始，中国开始了弯道超车、赶超西方发达国家的道路。从设立4个经济特区

，到进一步开放14个沿海城市，然后是

开辟沿海经济开放区

，最后就是开放内陆。改革正在从沿海到内陆、从农村到城市层层推进。西方发达国家爆发了数次经济危机，经济发展出现了断层，中国则一直在稳定发展。受到危机的外国企业，则把希望寄予这个劳动力成本低廉且经济正在发展的中国，使中国发展得越来越快。20世纪末，中国GDP

重返世界前10；21世纪的前10年，中国的GDP把西方发达国家一个接一个地甩掉

。

2008年，趁着金融危机，有些中国企业开始低价进口他们的一些高科技产品，并且陆续实现国产。结果这一“小动作”，却让中国成了“发达国家粉碎机”，让很多高科技产品价格下降，更是给中国戴上了“世界工厂”的帽子，令西方发达国家羨

慕不已。举个例子吧，平衡车

在刚从荷兰造出来的时候，售价3万多美元，相当于现在的19万元人民币，他在实现国产后，价格猛跌。大家也知道，现在只卖几百块钱。中国企业的这波神操作，也让中国发了大财，GDP没几年就蹿到了日本的好几倍，把美国这个世界霸主急慌了。

【中国的发展速度到底有多快】

现在，我们把中国与不同的国家作一个比较。

中国在第一个五年计划实行以前，GDP是304亿美元（1952年）。而欧洲达到相同的GDP，是在19世纪初。结果这一比，比出啥了？2021年，欧洲的GDP被中国赶上。翻相同的倍

数，中国70年完成，欧洲却用了

两个世纪。欧洲的工业革命VS中国的改革开放，差的就这么离谱？

我再找一个起步与中国相同的。印度与中国在自然环境与气候方面十分相像，唯一的差异，就是中国地形复杂且山多，耕地较狭小。印度这个国家，近几十年也有发展，保持了十几年7%左右的增长。但是呢？60年代还是差不多的GDP，现在中国的是印度的7倍。中国已实现了乡乡通公路、人人受教育，印度却没做到。他们的民众还低估中国，高估自己。看到我

国建起了三峡水库

，就直呼“自己也要建一个”，专门用十几年耗资数百个亿卢比修建，结果却没几秒轰然倒塌。印度：我竟然不知道建个水库还这么难，中国你咋做到的？

我再举一个例吧：咱们的邻居之一，GDP世界第3的日本。他们和中国的发展时长是差不多的，只不过不在一个年代。19世纪60年代，日本在美国的扶植下经济高速增长。美国本来是想利用他，结果日本的发展，越来越出乎美国的意料。70年代，日本的高新技术产业迅速崛起，并迅速抢占全球市场，日本的操作，正式地让美国急得团团转。日本的变化，咋就这么快？但是，1950年中国GDP是日本的两倍多，七十年过去了，2020年中国的GDP，仍是日本的两倍多。现在，你可以把上句的“日本”换成“中国”，时间变一变，这就是近几年美国眼里的中国。

总之，中国的经济发展速度，实在是太让老外们诧异了。朋友们，你们觉得中国怎么样，欢迎留言评论，别忘了点赞与关注哦，拜拜！